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E-Test

Einstufungstest fur Partner
der Sprachkurskooperation

Dieser Test dient zur Einstufung von Teilnehmern

in die Kurse der Sprachkurskooperationspartner.

Er orientiert sich an den Stufen A1 - C2

des Gemeinsamen européischen Referenzrahmens.




Einstufungstest GOETHE-INSTITUT

Aufgahen 1-9

® Was ist richtig?
® Kreuzen Sie A, B, G oder D auf dem Antworthegen an. Es gibt nur eine richtige Losung.

Beispiel:
0 Die Familie Miiller hat .............. Kinder.
A kein B keine G keinen D keiner
Lisung: B
1 Der Bus ist noch .............. gekommen.
A kein B nein C nicht D nichts
2 Brigitte ist nicht hier. Sie ist zu ihrer Freundin .............. .
A gehen B gegangen C gewesen D ging
3 [ch s meine Brille nicht finden. Haben Sie sie gesehen?
A darf B kann C muss D soll
4 bin ich meistens zum Lesen zu miide.
A Abend B Am Abend C Den Abend D Wenn der Abend
5 Viele Wohnungen auf dem Land sind nicht so .............. wie man denkt.
A am billigsten B billig C billiger D billigere
6 Ich habe keine .............. , bei dieser Hitze durch die Stadt zu laufen. Machen wir doch was anderes!
A Auskunft B Sachen C Liebe D Lust
1 Hans hat bald Geburtstag. Haben Sie auch .............. Einladung bekommen?
A ein B eine C einen D einer
8 Hast Du jetzt ein .............. Auto? Das kenne ich ja noch nicht.
A ander B anderer C anderes D anders
9 Heute kann ich nicht kommen, weil .............. .

A ich habe viel zu tun B ich viel zu tun habe € habe ich viel zu tun D zu tun habe ich viel
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Einstufungstest GOETHE-INSTITUT

Aufgahen 10 - 12

® Was sagt der Text?
® Kreuzen Sie A, B oder G auf dem Antworthegen an. Es gibt nur eine richtige Losung.

1
0 HA“SEH Computer GmbH A Die Firma macht téglich Reparaturen.

Bei uns finden Sie: B Die Firma verkauft Computer an Schulen.
» Computer zu giinstigen Preisen
o Ausfiibrliche Beratung C Die Firma verkauft und vermietet Computer.

o Schulungen (alle Computerprogramme)

 Reparaturservice

Reparaturen auch sonntags

1mn . A Das Gasthaus ist an Sonntagen nicht gedffnet.

Gasthaus zum Stern B Das Gasthaus ist jeden Tag ab 11.00 Uhr getffnet.

Geoffnet von 11.00 — 1.00 Uhr.

Warme Kiiche bis 24.00 Uhr.

Kleiner Biergarten im Innenhof.

Sonn- und feiertags geschlossen.

Burgstr. 5, 80331 Miinchen
Tel. 089 / 260 45 67

€ Man bekommt bis 1.00 Uhr ein warmes Essen.

12
Hannover, 21.04.2004 A Das Bankkonto von Frau Miiller hat sich gedndert

Betr.: Mietzahlung
B Die Familie Nagel hat die Miete noch nicht

Sebr geebrte Familie Nagel, bezahlt.

biermit mochte ich Sie bitten, Ihre monatliche
Miete in Hobe von € 800,- bis spditestens Ende C
der Woche auf folgendes Konto zu iiberweisen:
Dresdner Bank, Schlossstr. 132,

BLZ 70080000, Konto Nr. 347465.

Die Familie Nagel muss eine hohere Miete zahlen.

Mit freundlichen Griifsen

Ihre Lisa Miiller

Seite 2



Einstufungstest GOETHE-INSTITUT

Aufgahen 13 - 27

® Welches Wort passt in die Liicke?
® Kreuzen Sie A, B oder G auf dem Antworthogen an. Es gibt nur eine richtige Losung.

Beispiel:

0 [ch muss jetzt leider gehen. .............. (0] ist schon sehr spit.
A Er B Es G Sie
Lasung: B

Johs auf dem Oktoberfest

Viele Jugendliche glauben, dass es kein Problem ist, mit Jobs auf dem
Oktoberfest viel Geld zu ....... (13). Zwei Schiiler aus Miinchen ....... (14)

aber die Erfahrung machen, ....... (15) dies nicht immer stimmt.
Man hatte ....... (16) mindestens € 300,- versprochen.
Bekommen haben sie aber weniger ....... (17) die Hilfte.
13 A verdiene B verdienen G verdient
14 A durften B mussten C mochten
15 A dass B denn G deshalb
16 A ihm B ihnen C ihr
17 A als B wie C

Seite 3



18

19

20

21

22

Einstufungstest GOETHE-INSTITUT

Wie lange kann man
Informationen behalten?

Was hat [hre Zahndrztin ....... (18) iiber Ihre Zihne erzihlt? Sie wissen
....... (19) nicht mehr ganz genau? Das ist ganz normal, aber nur dann,
wenn das Gespréch ....... (20) Ihrer Arztin schon ldnger als 24 Stunden
zuriickliegt. Denn die Halfte aller Informationen, ....... (21) wir horen,
werden nach einem Tag vergessen. Und nach 48 Stunden haben wir nur
....... (22) ein Viertel des Gesprichs im Kopf.

Dir B Thnen C Sie

die B es C sie

mit B iiber C von

das B der C die

noch B iber C weniger
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Einstufungstest GOETHE-INSTITUT

Tipps fiir Berufsanfanger

Was Berufsanfanger wissen sollten:

* Holen Sie sich moglichst viele Informationen ....... (23] Ihre neue Firma.

* Ziehen Sie sich am ....... (28) Tag schick an. Der erste Eindruck, ....... (25)
die anderen von Ihnen haben, ist wichtig.

* Kommen Sie nicht zu spét. ....... (26) Sie IThren Wecker so, dass Sie nicht
nur piinktlich in der Firma sind, ....... (27) auch geniigend Zeit haben, Ihr

zukiinftiges Biiro zu finden.

A auf B bei C {iber

A erste B erstem G ersten
A das B den C der

A Stell B Stelle G Stellen
A auBerdem B besonders C sondern
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Einstufungstest GOETHE-INSTITUT

Aufgahen 28 - 33

® Was ist richtig?
® Kreuzen Sie A, B, G oder D auf dem Antworthogen an. Es gibt nur eine richtige Losung.

28 Schade, dass es keine Karten mehr gibt. Wir hatten uns schon so .............. Konzert gefreut.
A auf das B fiir das C {ber das D {iber dem
29 Gehen wir doch ins ,Rex“! Dort .............. ein interessanter Film.
A geht B gibt C lauft D zeigt
30 Ich o ja gerne friiher gekommen, aber ich habe den Zug verpasst.
A hitte B wire C wollte D wiirde
31 Die Arbeit war .............. einfacher, als ich gedacht hatte.
A ganz B mehr C sehr D viel

32 Er hat Thren Taschenrechner genommen ohne Sie zu fragen. Lassen Sie sich das nicht .............. !
A anbieten B geben C gefallen D nehmen

33 Sie haben sich eine Wohnung gemietet, denn .............. .
A ein Jahr sie wollen B hier bleiben wollen G sie noch ein Jahr D sie wollen noch ein
hier noch bleiben sie noch ein Jahr hier bleiben wollen Jahr hier bleiben

Seite 6



Einstufungstest GOETHE-INSTITUT

Aufgahen 34 - 43

® Welches Wort passt in die Liicke?
® Kreuzen Sie A, B oder G auf dem Antworthogen an. Es gibt nur eine richtige Losung.

Die Arheitszufriedenheit
europaischer Arheitnehmer

In einer vor kurzem verdffentlichten Studie zur Arbeitszufriedenheit geben
die deutschen Arbeitnehmer schlechte Noten fiir die Kommunikation innerhalb

ihrer Firma. Sie ....... (34), dass sie zu wenig Gelegenheiten hitten, bei ....... (35)
in der Firma mitzubestimmen oder Anderungen vorzuschlagen.

Am zufriedensten sind die Schweizer. 70% sind der ....... (36), dass sie ein
gutes Management haben, ihre Firma gute Arbeitsbedingungen ....... (37) und
dass ihre Arbeitsplédtze relativ sicher sind.

Am wenigsten zufrieden sind die Briten. Nur ....... (38) die Hilfte von ihnen

ist mit der Arbeitssituation zufrieden.

34 A berichten B halten C vermuten
35 A Einrichtungen B Entscheidungen G Ereignissen
36 A Haltung B Erfahrung C Meinung
37 A Dietet B erfiillt C existiert
38 A Dei B mit C ungeféhr
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Einstufungstest

GOETHE-INSTITUT

Senkung der Arbeitskosten

In einer Studie zur Senkung der Arbeitskosten fordern 70% der ....... (39)
niedrigere Abfindungen bei denjenigen Kiindigungen, die vor Gericht als

»hicht gerechtfertigt”

beurteilt ....... (40).

Die Mehrheit ist der Meinung, dass die Abfindung von jetzt 45 ....... (41)
pro Arbeitsjahr auf 20 Tage ....... (42). Insgesamt sollten, wie bei den
»gerechtfertigten® Kiindigungen, hochstens zwolf Monatsgehalter ....... (43).

Befragenden

sind

Tage

gesenkt werden sollen

gezahlt werden

B Befragten

B waren

B Tagen

B gesenkt werden sollte

B zahlen miissen
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G Befragter

€ wurden

G Tages

G miisste gesenkt werden

C zahlen werden




Einstufungstest GOETHE-INSTITUT

Aufgahen 44 - 51

® Was ist richtig?
® Kreuzen Sie A, B, G oder D auf dem Antworthegen an. Es gibt nur eine richtige Losung.

44

45

a6

47

43

49

Mit .o, wollt ihr verreisen? Die sind doch nie zufrieden!
A den B denen C der D die

.............. nach Qualitdt kosten die Jacken zwischen € 100,- und € 200,-.

A Entlang B Je C Jeder D Wechselnd
Wenn ich ndchste Woche nach Berlin fahre, .............. ich gerne Paul besuchen.

A hitte B miisste C wire D wiirde

Er war weder zu Hause, .............. konnten wir ihn in seinem Biiro erreichen.

A aber B dennoch G nicht D noch
Seine laute Musik kann .............. ganz schon auf die Nerven gehen.

A ein B einem G einen D einer

Ich halte diesen Arzt .............. sehr gut, Sie kdnnen ruhig zu ihm gehen.

A als B bestimmt C fir D sicher

Das Einwohnermeldeamt hat mir heute .............. , dass ich meinen neuen Pass abholen kann.
A aufgeschrieben B berichtet C erzéhit D mitgeteilt
Bei dieser Stelle .............. der Verdienst zwischen € 15,- und € 20,- die Stunde.

A Delduft B hingt C liegt D steht
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Einstufungstest GOETHE-INSTITUT

Aufgahen 52 - 56

® Welches Wort passt in die Liicke?
® Kreuzen Sie A, B oder G auf dem Antworthegen an. Es gibt nur eine richtige Losung.

Internationale Ledermesse in Offenbach

Die Internationale Ledermesse in Offenbach verzeichnete am Wochenende
einen ....... (52) Anfang. Schon am Samstag ....... (53] es einen regen
Besucherandrang gegeben, teilte die Messeleitung mit. Bei einigen Artikeln,
wie etwa ....... (54) Saisonwaren Koffer und Reisegepéck, sei der
Besucherandrang sogar sehr hoch gewesen. Insgesamt zeigen 403 Aussteller,
....... (55) iiber 100 Hersteller aus dem Ausland, ihre neuesten Kollektionen an
Lederwaren. Bei den ausldndischen Ausstellern stellt Indien mit 24 Firmen das

starkste Kontingent, ....... (56) von Holland, Argentinien und Italien.
52 A befriedigenden B befriedigten G befriedigter
53 A habe B hat C hatte
54 A dem B den G der
55 A darunter B dazwischen C unter der
56 A folgend B folgende G gefolgt
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Einstufungstest GOETHE-INSTITUT

Aufgahen 57 - 60

® Was ist richtig?
® Kreuzen Sie A, B, G oder D auf dem Antworthogen an. Es gibt nur eine richtige Losung.

57 Sie kennt zwar die Vorschrift, aber sie hdlt sich nicht .............. .

A danach B daran C darauf D dariiber
58 Sprachen erlernt man nicht, .............. man sie nur hort. Man muss sie auch sprechen.
A indem B ohne dass G sooft D wihrend

59 Die Eroffnung des neuen Messegeldndes ist auf den 1. Oktober .............. .
A festgelegt worden B festgelegt wurden C festgestellt worden D festgestellt wurden

60 Die Messe Cebit Home wurde ........... Entlastung der weltweit gréBten Computermesse Cebit gegriindet.
A fiir die B mit der C um die D zur
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Antwortbg_E Testneu_02

Einstufungstest - Antworthogen

Familiename

Vorname

A B CD
1 LI

2 (101010
I
NN
NN
NN
I
NN
NN

@ ©00 ~N o w1 a2 W

0 [ L]0}
L
12 [ J[ ][]
1B L]0
4 [ ][]
15 [ ][] ]
16 [ ][ ][]
L
18 [ ][]
19 [ ][]
20 [ ][]

Summe der
ltems 1 - 20

A B C D A B C D
21 [ ][ ][] a [ [ ][]
22 [ [ ][] 2 ][ ][]
23 [ [ ][] a3 [ [ ][]
24 [ [ ][] M [ ][]
25 [ ][ ][] a5 [ | [ [ ][]
26 [ [ ][] 4 [ ][ ][ ][]
21 [ [ ][] a1 ]I 10]
28 [ [ ][ ][] ag [ [ [ ][]
29 [ [ 1101 a8 [ ][ ][ ][]
o [0 ]0] 50 [ ][ ][ ][]
[ 51 [ J[ ][ ][]
2 1010 52 [ ][ ][]
3L 58 [ ][ ][]
[ ][]0 54 [ [ ][]
35 [ ][ ][] 5 [ ][ ][]
36 [ [ ][] 56 [ ][ ][]
7 [ ]1[] 57 [ ][ ][ ][]
8 [ [ ][] 58 [ |[ ][ ][]
3 [ ][]0 89 [ [ ][ ][]
a [ ][ ][] 60 [ J[ [ ][]

Nicht in dieses Feld schreiben. Nur vom Priifer auszufiillen.

Summe der
[tems 21 - 40

Summe der
ltems 41 - 60

Gesamtpunktzahl

Unterschrift

Datum
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